



微拉美及 ppdo 线及脂肪填充在面部年轻化中的联合运用

周 斌

四川成都军大医院整形美容科 641000

【摘要】目的 探析微拉美及 ppdo 线及脂肪填充在面部年轻化中的联合运用效果。**方法** 回顾相关资料,选取我院 2014 年 11 月至 2016 年 8 月进行治疗的面部整形手术患者 80 例,由于治疗的方式不同,随机分为对照组和实验组各 40 例,对照组采用常规切开治疗,实验组则应用微拉美+ppdo 线+脂肪填充联合治疗,对比各组间患者的治疗效果、并发症情况以及焦虑评分。**结果** 经不同的治疗方式后,实验组患者的治疗效果优于对照组,且焦虑评分明显低于对照组,各组间的数据结果显示,具有一定的差异性,有统计学意义 ($P < 0.05$)。**结论** 应用微拉美及 ppdo 线及脂肪填充在面部年轻化手术中的联合效果显著,具有一定的安全性和可行性,提高了治疗后的美观,使患者更加年轻化,值得信赖和推广。

【关键词】 微拉美; ppdo 线; 脂肪填充; 面部年轻化; 联合运用

【中图分类号】 R622 **【文献标识码】** A **【文章编号】** 1674-9561 (2017) 04-051-02

随着人们生活水平的提高,对外貌的关注度也越来越高,对美的要求也不断地提高,有很多人都进行面部整形手术。在临床中较常见的面部整容年轻化手术,包括传统的皮肤提紧术以及新型的微创技术。不同的手术方式对预后的影响不同,传统的皮肤提紧手术虽然可以达到持久的美容效果,但也存在一定的局限性,不能满足患者的需求^[1]。本文就针对面部年轻化患者采用微拉美+ppdo 线+脂肪填充联合修整,对其疗效进行进一步的观察与研究。

1 资料与方法

1.1 临床资料

回顾相关资料,选取 2014 年 11 月至 2016 年 8 月在我院接受治疗的面部整形手术患者 80 例,由于治疗的方式不同,随机分为对照组和实验组各 40 例,对照组女 30 例,男 10 例,年龄范围 22~40 岁,平均年龄 (31±6.3) 岁;实验组女 29 例,男 11 例,年龄范围 23~41 岁,平均年龄 (32±5.8) 岁,所有患者均排除患有精神疾病和意识障碍疾病。两者在年龄、性别以及病史等一般资料方面对比后显示,无明显差异 ($P>0.05$),具有可比性。

1.2 手术方法

对照组采用传统的切开皮肤提紧手术,实验组则应用微创新技术,具体内容如下:首先对根据患者的需求,与患者进行沟通交流,并对修整部位进行标记,常见的修正部位如眉间、额正中、面颊以及下颌前沟等部位。术前清洁并消毒面部皮肤,然后注射浓度为 2% 的利多卡因 +1:200000 的肾上腺素液进行面部局部麻醉,然后应用亚甲蓝两标记两侧颞部,然后对标记部位逐层切开皮肤、肌肉以及皮下组织,采用可吸收的特制 PPDO 胶原蛋白线,根据不同的患者的皮肤层次以及肌肉纹理,通过特殊的手法在皮肤之间规律地交织,同时还要被皮下组织紧紧的包裹,让每一个相互交织的点都可以变成有力的支撑点,同时,可吸收的 PPDO 线在被吸收的过程中,会促进皮肤新生胶原蛋白,这样不仅提升皮肤的提拉效果,还更加完美的实现肌肤的逆时紧致提拉。最后再对面部凹陷的皮肤进行自体脂肪填充。首先对选择最常见的吸脂部位是下腹部,从脐周进针,进行局部麻醉,再用 11 号尖刀在吸脂区周围 3~5mm 取小孔,做局部肿胀麻醉,均匀注入,从小孔处进行抽吸,抽出的脂肪在注射器内竖立放置 3~5 分钟,排除清液,再应用 0.9% 的生理盐水进行多次漂洗,最终采用离心机进行纯化。经处理后提纯脂肪细胞,分别放置在 1ml 的注射器中备用。根据患者的面部需求,给予多层次注射填充,同时还要避开重要血管以及神经^[2]。

1.3 观察指标

经不同的治疗方式后,观察各组间患者的治疗效果,并对患者的焦虑评分采用 SAS 评分量表表示, SAS 标准:轻度焦虑为 50~59 分,中度焦虑为 60~69 分,重度焦虑为 >70 分。

1.4 统计学分析

对所有患者的数据资料采用软件 SPSS11.0 进行分析与处理,以 $P < 0.05$ 表示数据结果对比存在较大的差异性,有统计学意义。SAS 评分为计量资料,采用均数 ± 标准差进行结果数据的表示,数据结果对比采用 t 检验。结果指数中临床治疗效果为计数资料,采用 χ^2 进行检验。

2 结果

2.1 比较两组患者的治疗效果

所有患者的临床效果均有所改善,如图表 1 所示。

表 1: 两组患者的治疗效果 [n(%)]

| 组别 | 例数 n | 有效 | 显效 | 无效 | 总有效率 |
|----------|------|------------|------------|------------|------------|
| 实验组 | 40 | 23 (57.50) | 14 (35.00) | 3 (7.50) | 37 (92.50) |
| 对照组 | 40 | 15 (37.50) | 15 (37.50) | 10 (25.00) | 30 (75.00) |
| χ^2 | -- | -- | -- | -- | 4.500 |
| P | -- | -- | -- | -- | 0.033 |

注: 各组间的数据结果显示,存在较大的差异性,具有统计学意义 ($P < 0.05$)。

2.2 对比各组间患者的焦虑评分

经不同的治疗方式后,患者术后的情绪各不相同,实验组患者的焦虑程度明显低于对照组,各组间的数据对比后,差异具有统计学意义。具体内容如表 2。

表 2: 对比各组间患者的焦虑评分

| 组别 | 例数 (n) | 焦虑评分 | |
|-----|--------|-------------|-------------|
| | | 治疗前 | 治疗后 |
| 实验组 | 40 | 62.22 ± 2.1 | 45.31 ± 1.4 |
| 对照组 | 40 | 64.43 ± 1.9 | 58.12 ± 1.6 |

3 讨论

由于生活水平的提高,人们不断追求物质财富,也逐渐重视外貌美观形象,因此,有越来越多的人们进行整形美容手术。随着医疗科技的发展,美容整形技术也不断地提高和完善。在临床中,传统的皮肤提紧手术虽然应用于各种类型的患者,但由于该方式治疗后,提拉效果持久,但由于手术切口较大,以及术后愈合较慢,容易并发一系列的并发症,不利于患者康复,且不能满足患者的需求,达不到更好的面部美观效果。采用微拉美+ppdo 线+脂肪填充进行联合修整,该操作具有一定的安全性和可靠性,且手术切口小,术后并发症较少,规避了传统手术带来的术后创伤,同时还维持了手术效果的持久性,满足了患者对视觉美观的追求,还使皮肤变的光亮、紧致以及富有弹性,在临床中,该美容方式让临床医生和整形患者都较为青睐^[3]。

综上所述,应用微拉美及 ppdo 线及脂肪填充的联合效果显著,具有一定的安全性和可行性,使患者更加年轻化,值

(下转第 52 页)



探究钬激光在泌尿系结石治疗中的应用

彭龙发

娄底市双峰县中医医院 湖南娄底 417700

【摘要】目的 主要研究于泌尿系结石疾病治疗中运用钬激光技术的治疗效果以及应用价值。**方法** 收集因泌尿系结石疾病到我院进行相关医治的病患为研究成员，其收集的起止时间为2016年05月，终止时间为2017年04月，从中抽取78例，按照数量平等原则将其分为外冲击组以及钬激光组，分别予以体外冲击波碎石术进行治疗以及钬激光碎石术开展治疗。对两种治疗方法的一次性清除率以及术后并发症发生率进行评价。**结果** 钬激光组病患结石一次性清除率为92.31%，高于外冲击组的53.84%；且术后并发症发生率为10.26%，低于外冲击组的25.64%。统计得到P<0.05。**结论** 钬激光碎石术运用到泌尿系结石治疗中有显著效果，结石一次性清除率高且术后并发症发生率低，值得在医院中推广与运用。

【关键词】 结石一次性清除率；泌尿系结石；术后并发症发生率；钬激光碎石术

【中图分类号】 R454.2 **【文献标识码】** A **【文章编号】** 1674-9561(2017)04-052-01

本文以因泌尿系结石疾病到我院进行相关医治的79例病患为研究成员，将其分为外冲击组以及钬激光组。结果显示钬激光碎石术运用到泌尿系结石治疗中结石一次性清除率高且术后并发症发生率低，详细分析见下文。

1 资料与方法

1.1 一般资料

收集因泌尿系结石疾病到我院进行相关医治的病患为研究成员，其收集的起止时间为2016年05月，终止时间为2017年04月，从中抽取78例，按照数量平等原则将其分为外冲击组以及钬激光组。其中外冲击组平均年龄为(32.2±5.4)周岁，包括22例男病患以及16例女病患。钬激光组平均年龄为(33.7±4.6)周岁，包括19例男病患以及19例女病患。

1.2 治疗方法

钬激光组直接采用激光机等进行治疗，其中钬激光机的规格为30W，型号为科瑞达，同时联合输尿管肾镜以及活检钳等辅助手术^[1]。首先进行相关的麻醉处理，将患者不同结石部位作为依据，对其进行治疗，具体为：如果患者为输尿管结石、膀胱结石型则通过输尿管肾镜与一定规格的光纤从结石的边缘处予以破碎，随后再取出。如果患者为肾结石型，则以微型经皮肾镜与一定规格的光纤从结石的边缘处予以破碎，随后再取出。当结石直径较大时，则需破碎后再粉碎取出。如果病患为输尿管结石、肾结石类型，则在进行手术时要予以支架管固定，并以病患术后组织损伤具体情况为依据，选择支架管保留时间。

外冲击组直接采用体外冲击波碎石术进行治疗，将患者不同结石部位作为依据，对其进行治疗^[2]，具体为：(1)如果患者为输尿管中段结石，则要做好充分的肠道准备，防止超声定位受到肠气的影响；如果患者为输尿管下段结石，则要确保其膀胱处于充分充盈的状况。(2)采用ZH-VC电磁式体外冲击波碎石机对患者进行治疗，如果患者为输尿管中段结石、输尿管上段结石与肾结石，则要指导其采取仰卧位，也就是探头放置在患侧，确保能够对扩张状态的输尿管、肾盂以及肾长轴进行清晰的探测，然后再继续向下，以此来有效观察管腔内回声团；如果患者结石位于膀胱、壁内段与输尿管盆段，则要指导其取俯卧位，对患侧髂外动脉或者髂总动脉进行探查。(3)通过调节方向、观察双幅图像来确保定

位准确，进而对患者进行安全的碎石治疗。(4)将工作电压控制在14KV-17KV，碎石次数控制在每分钟600-1500次，对结石粉碎情况采用监视器进行观察。(5)将结石硬度作为依据，对碎石治疗的时间进行决定，如果患者结石较多，或者需要对其进行二次碎石治疗，则要保持七天以上的间隔。(6)对患者进行碎石治疗之后，要对其进行止血、抗感染治疗，对排石进行有效促进，嘱咐患者多饮水，促进结石排出。

1.3 观察指标

观察二组病患术后一次性清除率以及术后并发症发生率。

2 结果

钬激光组病患结石一次性清除率为92.31%，高于外冲击组的53.84%；且术后并发症发生率为10.26%，低于外冲击组的25.64%。统计得到P<0.05。详细数据如表1。

表1：二组病患术后一次性清除率以及术后并发症发生率对比

| 组别 | 病例数 | 一次性清除病患 | 清除率 | 并发症发生例数 | 发生率 |
|------|-----|----------|--------|---------|--------|
| 外冲击组 | 39 | 21 | 53.84% | 10 | 25.64% |
| 钬激光组 | 39 | 36 | 92.31% | 4 | 10.26% |
| | | P < 0.05 | < 0.05 | < 0.05 | < 0.05 |

3 讨论

泌尿系统疾病而言，泌尿系结石发生的概率较大，这一疾病的表现有血尿及疼痛。对于病患的生活带来一定的影响。临幊上一般予以体外冲击波碎石术、开放式手术以及钬激光碎石术予以治疗^[3]。

本次研究显示，钬激光组病患结石一次性清除率为92.31%，高于外冲击组的53.84%；且术后并发症发生率为10.26%，低于外冲击组的25.64%。统计得到P<0.05。

综上，钬激光碎石术运用到泌尿系结石治疗中有显著效果，结石一次性清除率高且术后并发症发生率低，值得在医院中推广与运用。

参考文献：

- [1] 白志杰. 钬激光在泌尿系统结石治疗中的应用进展 [J]. 中国中西医结合外科杂志, 2017, 3 (2):220-221.
- [2] 齐军. 钬激光治疗泌尿系结石的临床效果分析 [J]. 世界最新医学信息文摘, 2015, 9 (4):71-73.
- [3] 李鑫. 钬激光碎石术在老年泌尿系结石中的应用及临床疗效观察 [J]. 川北医学院学报, 2016, 11 (03):294-296.

(上接第51页)

得患者信赖和在临床中推广应用。

参考文献：

- [1] 李正斌, 梁俊刚, 路光辉. 皮肤提紧术联合自体脂肪填充术在面部年轻化手术中的应用效果分析 [J]. 中国医疗美

容, 2015, 23(06):53-54.

- [2] 陈圣明, 张峰, 曹景敏. “V”脸提拉联合自体脂肪填充面部年轻化 [J]. 中国医疗美容, 2016, 12(05):13-15.

- [3] 牛丽珠, 吴新民. 可吸收整形提升带联合PPDO中下面部除皱术的临床应用 [J]. 中国美容医学, 2016, 25(09):19-21.